муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа №30 имени Н.Н.Колокольцова»

Конкурс-выставка творческих работ учащихся «**Творческие встречи друзей**» в номинации «Литературное творчество»

Рассказ «Мой прадед: фронтовик и поэт»



Автор: ученица 76 класса Сахарова Сабина, Учитель русского языка и лителатуры: Горшкова Е.В.

«Мой прадед: фронтовик и поэт»

Моя учительница предложила принять участие в необычном конкурсе под названием «Творческие встречи друзей». Я задумалась... О чем или о ком я могла бы написать?

Каждое слово в названии этого конкурса значимо... «Творческие»... «встречи»... «друзей»...

А вечером мы с мамой перебирали семейные фотографии... И вдруг моя мама показывает старый, желтый, выцветший, листочек бумаги, где бледными чернилами криво были написаны какие - то строчки в столбик...

- Что это? спрашиваю я маму.
- А это, Сабина, твой прадед сочинял стихи... Правда, это было давным давно!

И тут я поняла, о чем я буду писать, вернее — о ком!

Начну свое сочинение я так: «История нашего государства знает многих героев, которые защищали просторы России в разные эпохи. Это и Александр Невский, и Александр Суворов, и Федор Ушаков, и Михаил Кутузов. Имена этих героев мы хорошо знаем, потому что о них пишут книги, снимают фильмы, рассказывают в школе...

Но есть герои неизвестные, о которых мы тоже должны знать. Это наши родственники, родные люди, которые защитили нас в свое время от фашизма, подарив нам счастливое детство.

Я тоже хочу рассказать о своем прадеде Сахарове Федоре Васильевиче - участнике двух войн, который, оказывается, в юности, в перерывах между боями, писал стихи! Далеком 1939 году началась война между СССР и Финляндией. Мой прадед был ее участником, весной 1940 году война закончилась, и Федор вернулся в родную деревню. Он занимался простым крестьянским трудом и... И писал стихи!

Героев много есть на свете Немало гибло их в бою... Приду к могиле на рассвете Букет я маков принесу...

Эти строки Федор Васильевич посвятил своим друзьям- однополчанам.

Немного наш прадед побыл дома. Наступил горький июнь 1941 года. Четыре брата Сахаровых: Федор, Александр, Константин и Николай ушли на фронт. Жестокая война с фашизмом не пощадила моих родных. Не все вернулись братья Сахаровы в родные места, пали в жестоких боях, защищая землю русскую.

Остался в живых только один — Федор - поэт, фронтовик. Он защищал Ленинград, в боях под Тихвином, был связистом. За отвагу и проявленный героизм он был награжден орденом Красного знамени и медалью «За мужество».

После войны мой прадед Федор вернулся в родную деревню. Забот было

много. Работал в колхозе. Строил собственную жизнь: женился, родились дети, построил большой дом... Но война очень сильно подорвала здоровье, Федор Васильевич много болел и... И писал свои стихи - как мог, как понимал, как чувствовал:

9 мая — День великий! Москва! Парад! И шум знамен! Плач...Скорбь... Огонь бессмертный... И я — живой пришел с войны...»

Вот такое получилось у меня сочинение... Про войну, про стихи, про прадеда... И немножко про меня...

